Diagnosticējošais darbs „Fotoefekts”
Darbā izmanto formulu lapu ar elektromagnētiskā starojuma skalu
 un tabulu ar redzamā starojuma krāsu atbilstību viļņa garumiem!
[image: image1.bmp]Tabulā dota redzamā starojuma krāsas un viļņa garuma atbilstība.
	Krāsa
	Viļņa garums gaisā, m

	Sarkana
	(7,6 … 6,2)·10-7

	Oranža
	(6,2 … 5,9)·10-7

	Dzeltena
	(5,9 … 5,6)·10-7

	Zaļa
	(5,6 … 5,0)·10-7

	Gaišzila
	(5,0 … 4,8)·10-7

	Zila
	(4,8 … 4,5)·10-7

	Violeta
	(4,5 … 3,8)·10-7


Uz vakuuma fotoelementa katodu K, kas pārklāts ar cēziju, krīt gaisma. Gaismas sastāvā ir divu veida fotoni: ar enerģiju 4·10-19 J (2,5 eV) un 2,6·10-19 J (1,6 eV). Elektrona izejas darbs cēzijam ir 1,8 eV.

1. uzdevums (1 punkts)
 Kādas enerģijas fotoni cēzijā izraisa fotoefektu? 


2. uzdevums (2 punkti)
Aprēķini viļņa garumu starojumam, kas sastāv no fotoniem, kuru enerģija ir 2,5 eV!
3. uzdevums (1 punkts)
Kāda krāsa ir starojumam, kas sastāv no fotoniem, kuru enerģija ir 2,5 eV?  ……………….. 

4. uzdevums (2 punkti)
Noskaidro un uzraksti, cik liela ir maksimālā enerģija elektroniem, kurus no cēzija izsit starojuma fotoni, kuru enerģija ir 4·10-19 J! Enerģiju izsaki gan džoulos, gan elektronvoltos!
5. uzdevums (1 punkts)

Ar cik lielu minimālo spriegumu var nobremzēt no cēzija izsistos elektronus? 

6. uzdevums (1 punkts)
Cik lielai jābūt minimālai to fotonu enerģijai, kas cēzijā var izraisīt fotoefektu? 

7. uzdevums (1 punkts)
Uzraksti, ar kādas zīmes lādiņu uzlādējas cēzijs, kad notiek fotoefekts!
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